

赤壁搭建茶馆和茶园交流平台

百家茶馆“零距离”购好茶

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静)连日来,赤壁市茶叶协会组织的“百家茶馆进茶园”活动如火如荼开展,100多家茶馆老板“零距离”接触赤壁市各大茶园,感受茶叶生长气息。

4月13日,在赤壁茶发集团果茶公司中伙铺镇娘娘山茶叶基地,采茶工们穿梭在茶园中,十指翻飞,娴熟地将新芽采摘下来,放入茶篓里。这里是“百

家茶馆进茶园”活动其中的一站。

茶叶基地技术管理负责人周童介绍,连日来阳光普照,让基地茶叶新芽快速萌发,春茶提早上市将有利于抢占市场先机,极大提升经济效益。

在赤壁镇绿泰公司和八王庙彭祖公司,茶馆经销商们认真品鉴各种绿茶,和茶园老板面对面交流、询价、互留联系方式,对相中品质和价格的茶

叶现场下单。

此次进茶园活动,各家茶馆与四家茶园现场交易茶叶近300斤。

近年来,赤壁市委、市政府打造百亿茶业,在主打青砖茶的同时,抓好红茶、名优绿茶的生产,完善了茶产业链,促进了乡村振兴。

赤壁市茶叶协会此次开展的“百家茶馆进茶园”活动,旨在进一步强化

协会服务功能,让茶馆经销商近距离熟悉茶园,搭建茶馆和茶园之间直接交流平台,帮助会员单位拓展市场,促使春茶产销两旺,为生产销售从源头到终端打通“最后一公里”。

“此次活动达到了预期效果。以后协会还将多组织此类活动,将赤壁的茶产业做大做强。”赤壁市茶叶协会会长刘建军表示。

赤壁深化党员集中轮训“清零行动”

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 刘康)“这次轮训班学习对我影响很深,让我的思想有了很大提高。”4月17日,在参加镇里组织的无职党员集中轮训班后,砖茶社区老党员戴光复说。

当天,在市委党校羊楼洞分校,赵李桥镇组织该镇140名无职党员参加集中轮训培训班。培训采用“课堂+基地”模式,既安排了党的二十大精神宣讲、习近平总书记梁家河成长岁月、乡

村振兴战略等学习内容,还依托羊楼洞当地红色资源,组织了缅怀革命先烈和重温入党誓词等红色教育活动。

羊楼洞村党支部书记游柳江说,此次培训既有理论课堂,又有红色教育基地参观,能多层次、全方位地强化党员教育培训,确保党员教育集中轮训取得实效。

连日来,赤壁市各单位组织开展“党员进党校、党员上党课”活动,深入推进党员集中轮训“清零行动”。在茶

庵岭镇、蒲圻街道、中伙铺镇、神山镇、官塘驿镇等地,各单位依托乡镇党校和村级教学点,组织开展党员集中轮训。

据了解,赤壁市将4月定为全市党员集中轮训攻坚月,各地各单位按照市委组织部的统一部署安排,启动“党员进党校、党员上党课”活动,深化“党课开讲啦”活动,打造党员学习“连锁超市”品牌,创新“线上+线下”融合培训方式,全面提升党员教育覆盖面和实效性。

赤壁市实验外国语学校“跳蚤市场”阳光义卖活动

入选湖北青少年志愿服务优秀案例

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 刘驥刘泗霞)近日,省文明办、省教育厅、共青团湖北省委集中展示“让我们一起做追‘锋’少年!”全省青少年志愿服务优秀案例,赤壁市实验外国语学校的“跳蚤市场”阳光义卖活动入选展示。

赤壁市实验外国语学校自2018年建校以来,通过升国旗仪式启动“学雷锋”系列活动,号召全校师生向雷锋同志学习,坚持做好每一件小事,让文明成为习惯,还利用校园广播站播放雷锋

故事、雷锋歌曲,通过校园电子显示屏、宣传栏、公众号,展播雷锋事迹。五年来,已有约10000名学生参与学雷锋活动,影响数以万计的家庭。

从2022年起,该校还于每年3月开展“跳蚤市场”阳光义卖活动,为贫困学生捐款,学生们踊跃将闲置的书籍、玩具等物品拿出来“义卖”。2022年,阳光义卖活动筹集善款2000元,用于采购学习物资捐赠给乡镇学校的贫困生;今年共筹集善款5002元,均以学校



名义分别捐赠给希望工程和赤壁市福利院。

中伙铺镇安丰村:

传承500余年的国家级传统村落

●记者 王奇峰 通讯员 龚小平 李攀龙

青砖黛瓦、飞檐翘角、深井石拱、参天古树……4月17日,走进中伙铺镇安丰村,一片颇具徽派建筑特色的古民居映入眼帘,在群山环抱下显得简朴而宁静。

安丰村位于赤壁城区东北17公里处,前临107国道、京广高铁、京港澳高速公路,后通西凉湖畔约10公里,整体地势属岗地平原地带,气候温和,雨量充沛,是鄂南典型的传统农耕区。

安丰村但家第一代始祖,同父兄一起因避战乱于元末从北平涿州一路南来,过安徽、渡长江、停赣北、落蒲黄,最终在蒲圻(现今赤壁市)廊桥蚂蟥塘分离迁居于此,已有500余年。元末明清以来,但氏先祖后裔一脉依山傍水而居,逐渐形成较大村邑。得益于保护良好且颇具规模的古建筑,该村于今年3月19日被住房和城乡建设部、文化和旅游部等部门列入第六批中国传统村落名录。

因优越的自然禀赋和深厚的文化底蕴,自村庄形成以来,但氏世代耕读传家,英才辈出,孕育了但焘、但文恭、但湘良等十多位名人。其中但焘生于1881年,在

抗战中团结各方人士,为前线筹粮筹款,深受国人景仰。

走进但焘老宅,条石大门,一进两重,十米后墙,蔚为壮观。这栋高大宏伟、工艺精良的古民居,不仅是一个时代的见证,一段历史的记录,也是一种文化的延续,乡愁的再现。

类似的建筑,还有但荫荪老宅、但籽舆老宅、但和卿老宅等十余处。这些建筑在总体布局上依山就势,构思精巧,在空间和工艺结构上,造型丰富,颇具美感,同时突出鄂南地方特色,凸显徽派建筑的建筑风格和装饰艺术。

为纪念先祖,但姓后人在村内建了祠堂,名曰“白山世祠”,岁岁祭祀。绕过宗祠来到村子后方,矗立着一棵120年的朴树,需四五人环抱才能丈量其尺寸,和村口的大叶柳遥相呼应。累计28棵古树生长其间,使村落更加幽静葱葱,古色古香。

“沿着青石板路往前走,就到了村外一处要道,这里坐落着明清时期的石拱桥,曾是交通要道,至今仍保留完整。”在安丰村支部书记王新发带领下,我们见到了难得一见的古拱桥及下堰。而其它像古井、壶泉、青石板路等



遗迹也保存良好,令人赞叹不已。

时至今日,安丰村的传统民俗与技艺也保留较为完整,脚盆鼓、剪纸、制腊肉等传统民俗文化延续数百年,尽展耕读文化的五百年遗韵。

“保护和利用好传统村落,对保存乡村的历史和文脉、传承中华优秀传统文化,推进乡村振兴、创建文明乡镇具有重要意义。”中伙铺镇党委书记李先斌介绍,近年来,该镇成立工作专班,负责统筹协调传统村落有序保护和利用工作,把其列入镇党委、政府重要议事日程,纳入发展规划、预算考核等工作,真正让传统村落留得住“形”、守得住“魂”,真正让古民居的历史记忆“活”起来。

砸车窗 进铁窗 男子“奔现”失败 破窗盗窃白酒被抓

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 叶伟)近日,市民龙先生来到赤壁市神山派出所,将一面印有“众志成城擒盗贼 心系于民保平安”的锦旗交到民警手中,感谢民警快速破案,帮其追回被盗物品。

“早上我走到车前发现左侧后窗被砸了个大窟窿。”3月29日,神山派出所接到龙先生报警称,车窗玻璃被砸,车内4箱白酒被盗,价值3万余元。

接警后,神山派出所在刑侦大队和“情指行”一体化作战专班的支持下,迅速锁定嫌疑人为杨某。民警循线追踪,连夜赶往湖南开展抓捕工作,于3月30日在岳阳市某民房内将犯罪嫌疑人杨某成功抓获,当场在嫌疑人家中查获被盗的4箱白酒。

经查,杨某与女网友相约在赤壁见面,来了后女网友并不与其见面,杨某想虽然“奔现”失败,但来都来了,索性“干一票”就跑。随后,他在赤马港某小区附近寻找目标,在透过车玻璃发现车内有酒后,遂砸开玻璃盗走4箱白酒,后逃窜返回岳阳。

目前,犯罪嫌疑人杨某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

中伙铺镇 党群齐心扮靓家园

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 龚小平 宋红)为营造文明有序的市容环境,以实际行动争创国家级卫生乡镇,4月19日,中伙铺镇组织开展第35个爱国卫生月活动,党群齐心扮靓家园。

活动中,志愿者们走上街头宣传普及健康教育常识、传染病防治及垃圾分类知识,倡导文明健康、绿色环保的生活方式,受到居民一致赞许。随后,志愿者们还前往农贸市场、停车场、无物业管理的居民小区等区域开展环境整治。

“此次活动有效改善了镇区环境,进一步增强了居民环卫意识和文明意识,为争创国家级卫生乡镇夯实了基础。”中伙铺镇相关负责人表示,下一步将持续加大环境卫生整治力度,多形式多渠道做好宣传,不断激发广大居民参与环境整治的内生动力,共同缔造幸福生活。